7. feladatsor — Szamossagok

7.1. Feladat. (Hilbert szdlloddja)
Képzeljiink el egy szallodat, amelynek megszamlalhatéan végtelen sok szobaja van,
de mar minden szoba foglalt.
(1) Egy ujabb vendég szeretne megszallni a szallodaban. Hogyan tud a portas
helyet biztositani neki?
(2) Ujabb 999999 vendég érkezik. Hogyan lehetne ket elszallasolni?
(3) A szomszéd utcaban 1évs hasonlo végtelen szallodaban tiiz it6tt ki, és onnan
mindenki ebbe a szallodaba menekiil. Hogyan tudja &ket elhelyezni a portas?
(4) A szomszéd utcaban 1évs konkurencia megsziintével a vendégek immar meg-
szamlélhatoéan végtelen sok, egyenként megszamlalhatéan végtelen sok utast
szallito busszal érkeznek. El lehet szallasolni Sket?

7.2. Feladat. Adjunk meg bijekciot

(1) az {a € N:a > 10} és a {2z : z € Z} halmazok kozott,

(2) a harommal nem oszthat6 pozitiv egész szamok és a paros szamok kozott,
(3) a N x N és N x N x N halmazok kozott,

(4) a Q és Q\ N halmazok kozott,

(5) az R és R\ Q halmazok kozott.

7.3. Feladat. Adjunk meg bijekciét a kovetkezs halmazok kozott:
(1) Rés RS,
(2) (0,1) és [0, 1],
(3) (1,5) és RT,
(4) {z eR: 2>:L‘>1}esR

7.4. Feladat. Adjunk meg N x N — QT
(1) sziirjektiv leképezést, és
(2) injektiv leképezést.
7.5. Feladat. Adjunk meg sziirjektiv leképezést R-r6l R x R-re.

7.6. Feladat. Hatarozzuk meg a kovetkezs elemszamokat (a valaszt indokolni kell):
(1) IN x{1,2}|
(2) |Q?

(3) [P(Q)]

(4) 1Q\ Z|

7.7. Feladat. (Szdmossdgaritmetika)

Véges A, B halmazokra elsaddson lattuk, hogy |[A x B| = |A| - |B|, |A®| = \A\'B‘,
és diszjunkt A, B esetén |AU B| = |A| + | B|. Hogyan kellene kiterjeszteni a +, - és
hatvany miiveleteket a tanult végtelen szamossagokra ahhoz, hogy ezek az allitasok
érvényben maradjanak?



